(F9, mé 13 feb 2006)

Funktioner, avbildningar . o
f:A— B, b= f(a)

Sammansittning av funktioner
f:tA—=B, g:B—C gergf:A—C
B

af

frA—> Biren

surjektion om b = f(a) har minst en l6sning a € A for alla b € B
injektion om b = f(a) har hégst en losning a € A for alla b € B
bijektion om b = f(a) har exakt en losning a € A for allab € B

Sats: Sammansittning av tva ajektioner ger en ajektion (a0 = sur, in, bi).
g:B— Airinversen f ' till f: A— Bom fg=1idg,gf =ida

Sats: f: A — B dr inverterbar omm f &r en bijektion

f~1 dr da ocksa en bijektion.

Om A, B ar éndliga méngder, |A| = m, |B| = n:

Sats: Antalet funktioner f: A — B
= antalet element i B™ = B X B X --- X B (m st)
= antalet ord av lingd m med alfabet B
= antalet ordnade val med upprepning av m st ur B
=nm=| B||A\

Sats: Antalet injektioner f: A — B
= antalet ord av lingd m med alfabet B utan upprepning
= antalet ordnade val utan upprepning av m st ur B
=nn—-1)...(n—m+1)=nl/(n—m)!

Sats: Antalet surjektioner f: A — B =Y, _(=1)%(",)(n—k)™

n—k

Postfacksprincipen: Om |A| = m,|B| = n,m > n, finns ingen injektion
A—B

”Om m > n och m saker ldggs i n lador, far minst en lada minst tva saker.”



